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NITTI, presidente del Consiglio dei mini-
stri, ministro dell' interno. Una delle condi-
zioni perchè la Camera possa sedere lunga-
mente è che vi sia la possibilità di funzionare 
anche per il Governo. Ora le sedute antime-
ridiane possono servire d'estate per qualche 
leggina insignificante. 

Ma argomenti di questa natura che toc-
cano tutta la responsabilità del Governo ed 
anche questioni di indirizzo generale non 
possiamo discutere nella seduta mattutina. 
Epperò io prego l'onorevole Ciccotti di 
aderire alla mia proposta. 

PRESIDENTE. L'onorevole Quarantini 
accetta la proposta del Governo? 

QUARANTINI. Accetto. 
NITTI, presidente del Consiglio dei mini-

stri, ministro dell'interno. V orrei inoltre chie-
dere alla Camera di inscrivere nell'ordine 
del giorno di domani la votazione per la 
Giunta generale del bilancio e per il Vice-
presidente della Camera. 

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare 
l'onorevole Sandulli. Ne ha facoltà. 

SANDULLI. Mi arriva la notizia di fatti 
di una certa gravità che sarebbero avve-
nuti a Napoli. Desidero sapere se la notizia 
sia confermata dal Governo, e se questo 
ha intenzione di provvedere, perchè mi si 
permetta di dire che in questa contingenza 
il Governo non è stato adeguatamente rap-
presentato ! 

PRESIDENTE. Onorevole Sandulli, pre-
denti un'interrogazione sull' argomento, e 
così potrà avere una risposta. 

Interrogazioni ed interpellanze. 

PRESIDENTE. Si dia lettura delle in-
terrogazioni e delle interpellanze presen-
tate oggi. 

AMICI, segretario, legge : 

« Il s-ottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra, per sapere se, di fronte 
alle voci largamente diffuse di rilevanti ed 
ingiusti profìtti realizzati da improvvisati 
e non ignoti speculatori di guerra, di dare 
notizia dell'entità e prezzo dei materiali fin 
qui venduti dall'Amministrazione militare 
e del nome dei rispettivi compratori. 

« Se non creda altresì di investigare sui 
prezzi di rivendita dei materiali stessi im-
mediatamente realizzati dai fortunati spe-
culatori onde gli organi del fìsco e, comun-
que, la pubblica opinione possano trarne le 
opportune conseguenze e il Governo possa 

prendere giusti provvedimenti verso gli e-
ventuali responsabili di traffici disastrosi. 

« Se infine non creda opportuno facili-
tare le vendite dei materiali residuali di 
guerra a mezzo degli uffici di assistenza del-
l'Opera nazionale dei combattenti come 
da qualche recente e felice esperimento 
fatto. 

« Gasparotto ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno, sulle ragioni che han-
no determinato il trasferimento telegrafico 
del dott. Luigi Buccioni, segretario del-
l'Associazione nazionale dei funzionari di 
prefettura. 

«Fontana». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro delle finanze, per sapere se non 
creda di chiarire subito alla Camera i fatti 
cui è allusione nella interrogazione Pilati, 
per presunte frodi al fìsco commesse da un 
deputato. 

«Ludovici». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della giustizia e degli affari di culto, 
per conoscere se sia attendibile la notizia 
pubblicata che il procuratore generale della 
Corte d'appello di Trani abbia chiesto alla 
Sezione d'accusa di ordinare la restituzione 
della somma di 250,000 corone sequestrata 
ad uno degli accusati per l'affondamento 
della Leonardo da Vinci, somma che, secondo 
un documento ufficiale apparso nel pubblico 
dibattimento del tribunale marittimo di 
Genova, era il premio dell'affondamento 
delittuoso della nave stessa. 

« Chiesa ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno, per sapere se è a co-
noscenza dei fatti teppistici che quotidia-
namente si svolgono a Miagliano (Biellese) 
a danno delle operaie iscritte nelle organiz-
zazioni bianche, e se nell' interesse della 
giustizia non intenda fare opera di pacifi-
cazione intervenendo per far rispettare il 
diritto di organizzazione, di lavoro e di vita. 

« Pestalozza ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra, per sapere : 

1° se sia vero che la Commissione su-
periore centrale per l'alienazione dei mate-
riali di guerra abbia ceduto, a mezzo della 
terza Commissione di Verona, alla ditta 


